

La Batalla



Barcelona, 18 de Junio de 1931

SEMANARIO COMUNISTA

Año VIII - (3.ª época) - Núm. 46

EL TERRORISMO POLICIACO-PATRONAL

El general Blanco, primer Director general de Seguridad de la República, propuesto para el cargo de jefe terrorista de la burguesía catalana

El ex ministro Bertrán y Musitu, hombre representativo de la Lliga y jefe del Somatén, se dedica a la busca de terroristas. -- Ofrecimiento de 27.000 pesetas de sueldo al general Carlos Blanco. -- Este no acepta de momento, pero propone a Mariano Molina. -- El terrorismo comienza...



Ramón Sales. el jefe de los pistoleros

Los documentos que hoy publicamos ayudarán grandemente a esclarecer el fondo tenebroso del terrorismo policiaco-patronal.

En 1919, la Patronal quiso contener el ascenso de la organización obrera apelando a los procedimientos terroristas.

Bertrán y Musitu, diputado de la Lliga por Villanueva y Geltrú, jefe del Somatén y ex ministro de Gracia y Justicia, era el encargado de dar una organización coherente al terrorismo policiaco-patronal.

La Patronal decide en la primavera de 1919 crear su aparato terrorista. Como organizador de esa actividad es propuesto el general Carlos Blanco.

Bertrán y Musitu se dirige a él en carta haciéndole proposiciones concretas.

El general Blanco contesta:

5 mayo 1919

Sr. D. José Bertrán Musitu

Mi distinguido amigo: muy bien meditado el puesto que ha tenido la bondad de ofrecerme, con buena retribución y adaptable a mis estudios e inclinaciones profesionales, después de reflexionar veo que no puedo, sin embargo, dedicarme a él comprometiéndome a desempeñarlo como yo quisiera, porque asuntos particulares que abandoné con motivo de mi último cargo oficial, reclaman por larga temporada mi residencia constante en Madrid.

Nunca olvidaré el honor que Vd. y las entidades que moralmente representa me dispensan recordándome en esta ocasión y concediéndome una confianza digna de mi mayor gratitud.

Por lo que respecta a los funcionarios que pudieran estar a las órdenes del Primer Jefe de la proyectada y de seguro provechosa oficina de información en Barcelona, el dador de esta carta D. Mariano Molina, Inspector de 1.ª clase, inteligente, honrado y laborio-

so como ninguno, facilitará a Vd. noticias que pueden serle útiles.

Reconocidísimo, se reitera de Vd. afmo. y atto. amigo q. e. s. m.—Carlos Blanco.

El general Blanco agradece tan «brillante ofrecimiento», pero no acepta. Sin embargo, creyendo que la cosa vale la pena, envía la contestación por intermedio de Mariano Molina, Inspector de policía de 1.ª clase.

La carta está fechada en Madrid el día 5 de mayo. Bertrán y Musitu debió ponerse inmediatamente después de recibirla en comunicación telegráfica o telefónica con el general Blanco, pues éste el día 6 volvía a escribir a Bertrán y Musitu la siguiente carta:

Mi distinguido amigo: verdaderamente me contraría por la índole del ofrecimiento que

CARLOS BLANCO

D.

José Bertrán Musitu

Mi distinguido amigo: muy bien meditado el puesto que ha tenido la bondad de ofrecerme, con buena retribución y adaptable a mis estudios e inclinaciones profesionales, después de reflexionar veo que no puedo, sin embargo, dedicarme a él comprometiéndome a desempeñarlo como yo quisiera, porque asuntos particulares que abandoné con motivo de mi último cargo oficial, reclaman por larga temporada mi residencia constante en Madrid.

me hace y las invocaciones que en él pone, no poderlo aceptar ante conveniencias particulares que me requieren en términos ineludibles; y tanto me duele, que lo que no acepto hoy pudiera convenirme dentro de un año por ejemplo.

Don Mariano Molina es un modelo de funcionarios. Capacidad, carácter, modestia, honradez y laboriosidad que impone a los que le rodean: todo en suma. Si por ahora no encontraran Vds. un primer jefe, es buen colaborador para establecer el telar y ponerlo en marcha ganando tiempo.

De todos modos, se complace en haber establecido estas relaciones con Vd. y se ofrece de nuevo como su atto. amigo y s. s. e. s. m.—Carlos Blanco.

Bertrán y Musitu quiere a toda costa que Blanco tome la dirección del «Negociado» que piensan crear los patronos catalanes. Y le contesta ofreciéndole el sueldo anual de 25.000 pesetas, 2.000 de gastos y seis meses de garantías en el caso de rescisión del contrato.

El general Blanco es, para la burguesía catalana, el hombre ideal para lanzarse a la acción. Además de ser un buen

policia es general. De este modo se une al mismo tiempo al Ejército con la Policía. Bertrán y Musitu, es decir la Lliga, quería al frente de la organización terrorista a alguien que garantizara a la vez la complicidad policiaca y militar. Por eso el ofrecimiento es espléndido: 25.000 pesetas más 2.000 de gastos...

A la carta enviada por Bertrán y Musitu el día 12 de mayo, el general Blanco contesta el día 15:

Sr. D. José Bertrán y Musitu.

Mi distinguido amigo: la insistencia de Vd. en su nombre y en el de sus compañeros, lejos de molestarme es para mi honrosísima, pues sé apreciar todo lo que vale y significa el ruego de Vds.

Pareciéndome muy bien la retribución y las garantías que me indica y considerando

finalizo como yo quisiera, por que amo mi profesión que abunda en mi trabajo y en mi último cargo oficial, o sea en un por larga temporada mi residencia constante en Madrid.

Nunca olvidaré el honor que Vd. y las entidades que moralmente representa me dispensan recordándome en esta ocasión y concediéndome una confianza digna de mi mayor gratitud.

Por lo que respecta a los funcionarios que pudieran estar a las órdenes del Primer Jefe de la proyectada y de seguro provechosa

labor iniciada por Vds. absolutamente indispensable para bien de todos, no puedo por ahora comprometerme a nada, sintiéndolo.

Crea en la sinceridad con que le llamo la atención sobre las condiciones excepcionales de Don Mariano Molina para organizar el trabajo.

Trasmítame mi agradecimiento también a los demás señores de la comisión especial de información del Somatén y conste para siempre el gratísimo recuerdo que en mí dejan los ofrecimientos y atenciones de Vd.

Obligado, se complace en reiterarse de Vd. afmo. amigo y atento s. s. q. e. s. m.—Carlos Blanco.

Esta última carta del general Blanco tiene una anotación de Bertrán y Musitu, en la parte superior, que dice: «Amigo Mile (?): Enséñele esta carta al Ex. Cap. General y dígame que contrato a Mariano Molina.—Bertrán.»

Desde ese momento, lo que el general Blanco llamaba «el telar y ponerlo en marcha ganando tiempo» estuvo resuelto. El policía Mariano Molina pasó a dirigir la organización terrorista patronal.

El general Blanco se sentía atraído por la proposición, pero se ve que teme algo y no se atreve. No obstante,—dice él—«quizá dentro de un año la cosa pueda convenirme.» Quería antes constatar cómo se desarrollaban las cosas.

El general Blanco no aceptó, pero fué él quien hizo especial recomendación del Inspector de Policía Mariano Molina persona «modelo de funcionarios, capacidad, carácter, modestia, honradez y laboriosidad que impone a los que le rodean».

Molina dirigió durante largo tiempo la organización terrorista de Sales, Homs, Batlle, Castro, etc. Era el centro inspirador de los atentados.

El contacto estrecho que existía entre la organización terrorista y el Ejér-



Sebastiani, confidente de Anido

general para que se diera por enterado. Se ve, sin que quede lugar a dudas, que Ejército monárquico, policías, patronos y terroristas constituían una misma banda de asesinos.

Entre ellos no había más separación que la de la especialización en las funciones. Los unos mataban, los otros preparaban los atentados. La organización no podía ser más perfecta. Todo el aparato del Estado estaba a su disposición. Policías, patronos, militares y pistoleros eran una misma cosa.

Todo esto precisaba ponerlo al descubierto. Es la tarea que nos hemos impuesto nosotros.

Lo trágico es tener que constatar la impotencia del gobierno republicano ante hechos de tal naturaleza. La impotencia bordea la naturalidad.

Lo ocurrido con el general Blanco es algo monstruoso. Ese general republicano de última hora había sido anterior-

me realiza oficina de transformación en Barcelona, el dador de esta carta, D. Mariano Molina, Inspector de 1.ª clase, inteligente honrado y laborioso como ninguno, facultado a la vez para que pueda serle útil.

Reconocidísimo, se reitera de Vd. afmo. y atto. amigo s. s. e. s. m.

g. e. s. m.

Carlos Blanco

cito monárquico se evidencia claramente por la nota de Bertrán y Musitu transmitiendo la carta de Blanco al Capitán

Carta de 12.

CARLOS BLANCO Ofrecimiento 25.000 + 2.000 gastos + 6 meses de garantías + 6 meses de residencia

D. José Bertrán y Musitu

Mi distinguido amigo: muy bien meditado el puesto que ha tenido la bondad de ofrecerme, con buena retribución y adaptable a mis estudios e inclinaciones profesionales, después de reflexionar veo que no puedo, sin embargo, dedicarme a él comprometiéndome a desempeñarlo como yo quisiera, porque asuntos particulares que abandoné con motivo de mi último cargo oficial, reclaman por larga temporada mi residencia constante en Madrid.

Don Mariano Molina es un modelo de funcionarios. Capacidad, carácter, modestia, honradez y laboriosidad que impone a los que le rodean: todo en suma. Si por ahora no encontraran Vds. un primer jefe, es buen colaborador para establecer el telar y ponerlo en marcha ganando tiempo.

De todos modos, se complace en haber establecido estas relaciones con Vd. y se ofrece de nuevo como su atto. amigo y s. s. e. s. m.—Carlos Blanco.

mente Director General de Seguridad. Y por los documentos que nosotros publicamos hoy, se demuestra que su nombre va íntimamente ligado a la organización del terrorismo en Barcelona.

Pues bien, la República no encontró en sus primeros momentos un mejor Director General de Seguridad que el general Blanco. Durante cuatro semanas le estuvo confiada la dirección de la Policía. Al cabo de un mes presentó la dimisión. Seguramente que su trabajo

cer fácil lo que se dice la «transmisión de poderes». Es decir, a borrar las huellas del crimen para evitar tanto como posible la venganza popular.

El general Blanco era propuesto luego por el gobierno de la República para desempeñar un alto puesto en una Sala de Justicia. Continúa siendo considerado como excelente republicano.

El policía Mariano Molina debe desempeñar a buen seguro un alto puesto en la Policía de la República...

Querido amigo:
CARLOS BLANCO
15-5-39
D. José Bertrán y Alvarito

Querido amigo: la existencia de los en su nombre y en el de sus compañeros, hoy de nosotros, al para una humillación, que se aprecia todo lo que vale y significa el rasgo de tal.

Rescindimos muy bien la retención y las garantías que me brinda y considerando la labor incesante por tal absolutamente indispensable para bien de todos, no puedo por ahora comparecer a nada, entendiéndolo.

Cada vez la incoherencia con que se llaman la atención sobre los comunistas, especialmente de D. Mariano Molina para organizar el trabajo.

Respecto a los agradecimientos también a los señores socios de la Comisión especial de información del bloque y comité para siempre el testimonio recuerdo que en mi hogar los apreciemos y atenciones de tal.

Respecto a la conducta en restar a los señores amigos y otros.

Carlos Blanco

ya había terminado. Ese lapso de tiempo es de suponer que fué aprovechado para hacer en los archivos secretos de la Policía una revisión general. El general Blanco, como todos los antiguos monárquicos, han ido a la República para ha-

Aquí no ha pasado nada. Los asesinos se pasean impunemente. Los organizadores del terrorismo gozan de la máxima confianza de la República.

Continuaremos nuestras revelaciones.

Los terroristas al servicio de la República

La mayor parte de los terroristas que estuvieron a sueldo del régimen monárquico, continúan tranquilamente en sus puestos. La República ha sido extraordinariamente amable con ellos.

Por qué sigue de portero en el despacho del Gobernador, el policía Luis Almenar? Este sujeto fué juntamente con Roselló, el que inició la formación de los Sindicatos Libres, en la época de Martínez Anido.

En la antesala del Gobernador, tenía como misión especial espiar a los visitantes para transmitir luego las conversaciones sorprendidas.

El primer Gobernador republicano de Barcelona, señor Companys, no destituyó ful-

minantemente a ese esbirro. Continuó desempeñando sus funciones. Probablemente sus confidencias deben llegar a Martínez Anido...

Hay otro tipo de cuidado que necesitamos señalar. Es Pons y Escoda, concejal con la dictadura y delegado en la Oficina de la Comisión del Trabajo, en la Tenencia Alcaldía de la Concepción.

Este «funcionario republicano» manipula con Brandoli, jaimista y hombre de confianza de Via Ventalló. Brandoli es hoy oficial primero y goza de gran predicamento entre los nuevos servidores de la República.

La República está bien servida, como vemos.

NUESTROS CORRESPONSALES

BARCELONA

Un atropello más

En el laboratorio de productos químicos Giménez Salinas, calle Padre Claret, 21 y 23, ha ocurrido un caso extraordinario que es el siguiente:

El sábado, día 6 de junio, al momento de cobrar, la encargada se dirigió a treinta de estas trabajadoras, diciéndoles que se había terminado el trabajo, y la delegada de la casa les dijo que podían entregarse los carnets, que ella se las arreglaría para darlas de baja en el sindicato. Las afectadas al despido no quisieron entregar sus carnets, y fueron al sindicato, mas la comisión que les recibió les manifestó que el lunes a la hora de entrada acudirían al trabajo que la comisión del sindicato ya estaría allí, para hablar con el burgués. Pero la comisión no se presentó. Al no presentarse la comisión, ellas hablaron con el burgués diciéndole que no era justo que las despidieran de esa forma, a lo que les contestó el burgués que no era costumbre de la casa dar la correspondiente semana de tiempo para despedirlas.

Volvieron las muchachas al sindicato para ver como obraban en su defensa. Los representantes del sindicato alegaron que no había ido la comisión por haber tenido que marchar a Madrid uno de los que la componían, y que el secretario había ordenado a la delegada para que se entrevistara con las despedidas. Mas la delegada no ha comunicado nada a las despedidas.

El martes, día 9, fueron al sindicato de la calle Salmerón, y hablando un representante con la delegada y dos trabajadoras más, aconsejó el representante del sindicato al presidente de productos químicos que no tocara ese asunto porque era una cuestión demasiado vieja, hasta llegar al punto de insultar la delegada a las afectadas.

El dueño dijo que no quería ni ver a las que habían ido a reclamar al sindicato, y por lo tanto entregaría el dinero de una semana al propio sindicato, para las quince afectadas que reclamaron.

El día 13 tuvieron una asamblea en el sindicato y las acorralaron las no despedidas sin dejarlas hablar. Particularmente la delegada, que se llama Catalina, las insultó con groserías sin tener defensa de nadie, y les dijeron que el jueves, día 18, se personaran en el sindicato y que si habían llevado el dinero al sindicato les pagarían su semana.

La junta del sindicato debería tener más interés en defender los derechos de los socios, que para eso pagan sus cuotas, o sea para que se les defiendan en todos los casos que sea necesario. La Oposición Sindical revolucionaria, debe tomar parte activa en denunciar atropellos como el presente.

Por las afectadas al conflicto,

Un obrero

A todos los camaradas del Vidrio

Ante la necesidad de perfeccionar nuestra organización sindical y la de impulsar sus tácticas hacia unos efectos más positivos para la clase trabajadora, nosotros, los comunistas, organizamos dentro de la C. N. T. las minorías de Oposición Sindical Revolucionaria.

Las tácticas usadas por los anarco-sindicalistas, por sus erróneas concepciones de organización y por su apoliticismo nefasto (a pesar de que nosotros consideramos esto no como un apoliticismo sino como una política), por estar faltos de una base firme y sólida, se ven imposibilitados de luchar con eficacia por los problemas de la clase trabajadora.

Actualmente nos encontramos dentro de nuestra Central Sindical con un gran número de problemas que se intentan resolver dentro de un carácter de evidente reformismo.

En los últimos acontecimientos políticos que han permitido la proclamación de la República en España, por la necesidad que tenían los partidos burgueses de la colaboración del proletariado para realizar su revolución, buscaron condescendencias con la C. N. T. condescendencias que la C. N. T. se vio obligada a aceptar por carecer de una fuerza política.

Por la diferencia económica y por consiguiente social que existe entre los partidos

burgueses y la C. N. T., en este momento histórico estas condescendencias han hecho esterilizar todas nuestras fuerzas revolucionarias y por consiguiente todas las reivindicaciones del proletario español.

La falta de personalidad política existente en la C. N. T. que ha lanzado al proletariado a estas condescendencias ha dividido todas sus fuerzas creando un estado de confusión, haciendo que su situación sea débil y difusa.

Camaradas, se impone la organización de las minorías de Oposición Sindical Revolucionaria, porque estos síntomas existentes, creados por las erróneas concepciones del anarco-sindicalismo, pueden ser fatales para nuestro movimiento sindical.

Las minorías de Oposición Sindical Revolucionaria, condescendencias con la Unidad Sindical se imponen la misión de establecer la democracia dentro de la C. N. T., de reunir todas sus fuerzas y resucitar aquella C. N. T. fuerte y poderosa que con el esfuerzo y el impulso de los verdaderos revolucionarios podrá llegar a sus fines y responder a vuestras aspiraciones.

Por eso nosotros, camaradas del ramo del vidrio, que hemos ido siempre a la vanguardia de la lucha social debemos corresponder a nuestro pasado y aceptar las evoluciones que el tiempo nos marca y debemos organizar la minoría de Oposición Sindical Revolucionaria en nuestro ramo para incorporar-nos al lugar que realmente nos corresponde.

S. LLAUROD

¿Otra vez la Canadiense?

Los empleados de esta entidad burguesa que fueron despedidos a raíz de la célebre huelga del 1919, la más formidable conocida, vienen reuniéndose periódicamente, sin ruido y sin chichín de platillos, y parece que están dispuestos a que se les reconozca sus derechos hollados a «manu militari» en aquella fecha.

Los sindicatos de Luz y Fuerza y el Comercial están al lado de estos tenaces luchadores, al parecer olvidados de las Compañías que los lanzaron de su seno.

Pero ellos parece que tienen buena memoria.

Han requerido el apoyo de la C. N. T. y como lo que piden no es cuestión de pesetas sino de dignidad, requieren así mismo el apoyo de todas los organismos obreros y de la prensa en general para conseguir de las empresas de aquella lejana época sean re-puestos en su cargos con arreglo a las bases firmadas ante el Delegado Extraordinario de Gobierno señor Morote, con las mejoras naturales al tiempo transcurrido etc., etc.

En fin otro conflicto en puerta, ya veremos en lo que para éste, sin ruido y sin al parecer trascendencia.

¡Campesinos, adelante!

Los trabajadores de la tierra alrededor de unos 20 kilómetros de Barcelona es casi seguro que en la próxima semana se lanzarán a la huelga para reivindicar derechos justos de clase.

Lo más necesario y urgente a adquirir que presentamos en las bases a los patronos del campo es: la jornada máxima de 8 horas para los jornaleros, higiene para los dependientes (mozos) en las camas, y que se efectúe la contratación de los obreros por riguroso turno en la Bolsa del Trabajo.

No obstante para adquirir estos objetivos nuestra inadaptable burguesía apela a todos los medios para hacernos fracasar uniéndose con el mil veces cacique Instituto de San Isidro Catalán.

Si los campesinos demostramos actividad en el próximo movimiento el triunfo será nuestro y la reglamentación de la jornada un hecho.

Un caso lamentable debemos hacer notar es, el que la C. N. T. es decir la dirección, nos hace tener, que no está capacitada para ello, demostrándolo el hecho de que no darnos orientación alguna y tenernos al margen de toda relación con los demás sindicatos, aun hay más y es que esperamos ir a la lucha y se nos retiene, teniendo ya la organización que tenemos en casi todos los pueblos, y sólo nos queda por añadir que se nos conteste claramente si es que los dirigentes de este movimiento que tampoco son campesinos tienen miedo o compromisos para impedir la huelga.

Campesinos adelante si es que la dirección no tiene visión, en estos momentos debemos pasar por encima de ella.

J. BOU

BERGA

Inicia explotación

Los obreros que trabajan en la fundición Martí Gai son víctimas de una brutal explotación. Ganando jornales de hambre que son de 6 pesetas para los peones y de 2'50 para los operarios, habiendo solamente uno que gane 9 pesetas.

Las horas extraordinarias que no se pagan como tales horas, haciendo trabajar los patronos de la manera que les da la gana, sirven de pretexto para dar la sensación que se obtiene más jornal.

Obreros de la casa Martí Gai, solamente en el sindicato hallaréis el medio para poner coto a los desmanes de la patronal. ¡Ingresad todos como un solo hombre! Viva el frente único de todos los explotados!

Un comunista

OLOT

Como obran los concejales que se llaman obreros

Vamos a ocuparnos, aunque sea someramente de los salarios que está pagando el «demócrata» y republicano Ayuntamiento de esta localidad a sus obreros de la sección de Obras Públicas, caso que extrañará en gran manera a algunos trabajadores de que se pague a los peones con el misero jornal de cinco pesetas donde debería ser el Ayuntamiento el primero en pagar las 7'50 pesetas que se acordaron antes del 13 de septiembre y que la burguesía aprovechándose de nuestra desorganización pasada dejó de hacerlas efectivas.

En el Consistorio existen cuatro concejales obreros, es decir presentados por el «Centro Obrero» con el pretexto de ir al Ayuntamiento a defender los intereses de los trabajadores y por lo que se ve no les preocupa mucho lo prometido o no quieren acordarse ya de los obreros. Y es que una cosa es decirse obrero y tener la mentalidad pequeño burguesa y

INCOMPETENCIA Y FANATISMO

Después de once años tempestuosos y caóticos, la C. N. T. se reúne en congreso extraordinario.

La tolerancia, la ecuanimidad, el respeto al adversario en la discusión, el método en los debates nunca han sido virtudes anarcosindicalistas. Pero ahora, en este Congreso, han estado totalmente ausentes.

He asistido a muchos Congresos sindicales en España y en el extranjero. El Congreso de la C. G. T. francesa en septiembre de 1919, fué extremadamente movido. El primero que se celebraba después de la declaración de la guerra.

Las claudicaciones, las traiciones incalificables cometidas por los dirigentes anarcosindicalistas a los principios confederales y a los acuerdos de los Congresos respecto a la guerra y a la colaboración de clases, eran innumerables.

Jouhaux y la mayoría del Comité Confederación habían entregado la organización obrera atada de pies y manos al Gobierno burgués inutilizando así toda la capacidad combativa del proletariado. La oposición a la política de traiciones estaba integrada por comunistas, sindicalistas puros y anarquistas.

Nosotros pedimos cuentas a Jouhaux y comparsas de su gestión colaboracionista y anti-proletaria, de haber convertido la C. G. T. en un organismo reformista al servicio del Estado capitalista, y de haber frenado y saboteado todos los movimientos de las masas, lanzadas a la calle para conquistar sus reivindicaciones económicas y políticas.

Los debates en aquel Congreso de Lyon, fueron apasionados y violentos. Se exigieron inexorablemente responsabilidades a los reformistas del anarcosindicalismo. La libertad de discusión fué tan vasta que no se quedó nada por decir. Y cada debate se cerraba con el voto de una resolución que reflejaba la opinión de la mayoría.

Al Congreso de la C. N. T. en la Comedia, también tuve ocasión de asistir. Cierto, aquello no fué un modelo de método y de buen sentido en algunos de sus debates; pero aquel Congreso, en comparación a este otro que se acaba de terminar, fué una maravilla de entusiasmo optimista, de trabajo, de comprensión y de sentido de responsabilidad.

El Congreso actual de la C. N. T. ha sido convocado en momentos verdaderamente excepcionales de nuestra historia. La crisis del régimen capitalista ha llegado ya a un grado máximo y la descomposición se acelera. Estamos en la fase de la revolución democrática y en los albores de la revolución social.

No pasará mucho tiempo sin que se presente a la clase obrera el dilema de o la toma del poder por los obreros y campesinos coaligados, o el triunfo del fascismo con etiqueta republicana y socialista, aniquilando para muchos años el movimiento obrero revolucionario.

Los síntomas de la rápida organización del fascismo son cada vez más amenazadores. Ahora ya son los socialistas de la U. G. T. los que, armados por el Gobierno, van a la caza de los obreros revolucionarios, comunistas y sindicalistas. Y ante estas perspectivas tan tras-

centadales para el proletariado, a los anarcosindicalistas que dirigen la C. N. T. no se les ocurre más que suprimir todo control de la oposición revolucionaria y abrir un período de luchas violentas en el seno de las organizaciones obreras, debilitando así la capacidad ofensiva y defensiva del proletariado en el preciso momento del máximo peligro fascista.

El miedo que sienten Peiró y compañía hacia la discusión es el reflejo de sus culpas, de sus reiteradas claudicaciones. Temían que nosotros les pidiéramos responsabilidades. Responsabilidades por la vergüenza que representa para la Confederación la traición incalificable de sus líderes durante el golpe de Estado del 13 de septiembre.

Primo de Rivera encontró el camino libre de obstáculos. Contaba con la resistencia de la C. N. T. y los líderes de ésta, que habían llevado a la organización a prolongadas huelgas generales, a veces por motivos fútiles, no se atrevieron a enfrentarse con el general fascista, temiendo quizás al pelotón de ejecución. Exactamente igual que hicieron Jouhaux y demás líderes anarcosindicalistas franceses cuando estalló la guerra, que por miedo al fusilamiento o a la cárcel en caso de derrota, prefirieron someterse a la dictadura del Estado burgués.

Responsabilidades también por la pérdida de la imprenta de «Solidaridad Obrera», por la disolución de los sindicatos que, secundando la obra de clausura de muchas organizaciones impuesta por la dictadura, consumaban de ese modo el total aniquilamiento de la C. N. T. Responsabilidades por haber aconsejado Pestaña la organización cooperativa y los Comités Paritarios, desarrollando de ese modo la corriente reformista dentro de la Confederación.

Responsabilidades por sus pactos con Sanchez Guerra y los republicanos, por sus humillaciones ante el poder público, por el manifiesto del Comité Nacional reclamando las Cortes Constituyentes en Abril del año pasado.

Responsabilidades por haber tratado de agentes perturbadores a los bravos huelguistas de Sevilla, de Málaga, de Bilbao y San Sebastián que valerosamente se lanzaron a la calle para derribar al gobierno de Berenguer en Junio pasado.

Responsabilidades por el pacto de San Sebastián y por haberse comprometido ante el gobierno republicano a impedir las huelgas durante los tres primeros meses. Responsabilidades asimismo por su colaboración oficiosa con la Generalidad de Cataluña.

El pánico que les infundía nuestra intervención en el congreso les hicieron perder los estribos y provocaron un estado formidable al negarnos el uso de la palabra. Incapaces de resistir una discusión serena pretenden ahogar la crítica de sus actos por medio de la imposición brutal de unos cuantos energúmenos. Los debates del Congreso han puesto en evidencia una vez más la incapacidad del anarcosindicalismo para dirigir a la clase trabajadora hacia su emancipación. Incapacidad hasta para tratar las cosas más elementales.

Hilario ARLANDIS.

DE ADMINISTRACION

PARA EL BLOQUE

Barcelona: B. Costa, 5; Un X de Tarragona, 3; Uno, 5; Un esperantista, 1; Un altre esperantista, 0'20; Un altre esperantista, 0'50; Un altre esperantista, 1; Un altre esperantista, 0'50; Un altre esperantista, 1; Artés, 2; B. Fabrè, 5; J. Fabrè, 5; P. G., 1; A. F., 2; Un comunista, 1; Manuel Pérez, 1; Aurora, 1; J. V., 1; Enrique Torres, 1; Catalina Torres, 1; Un simpatizante, 1; Uno del Bloque, 1; Un empleado, 1; Un partidario del Federalismo, 1; J. Mirgu, 5; Enriquet Secull, 10; Feliu Llorich Renau, 1; Josep Soler Vidal, 2; Pacheco, 0'50; Uno del Kursal, 0'50; Rita Torrens, 1; Josep Daltell, 0'50 Salvador Bertrán, 1; Vicens Julián, 1; Francisco Bonilla, 1; Lorenzo Ballester, 1; Ramón Reig, 1; Josep Xufre, 1; Francesc Colomer, 1; Salvador Solves, 0'50; Vicente Vallés, 1; Un simpatizant, 1; Josep Brunet, 1; Josep Font, 1; Emili Morero, 2; Un obrer, 0'25; Un simpatizant, 0'25; Enric, 0'50; M. Gómez, 0'50; G. C., 1; F. R., 2; R. G., 2; P. S., 1; P. D., 2; A. Marí, 0'50; T. Senis, 0'50; Nicolás Encina, 2; Francisco Pérez, 0'50; Anonío Bofarull, 0'50; Andrés Sánchez, 1; Juan Oliver, 1; Juan Michana, 0'50; Antoni Font, 1; Julio Navarro, 0'50; Luis, 0'50; Isidro Comas, 1; Alejandro Cros, 0'75; Antonio Bonillo, 0'50; Salvador del Pozo, 0'35; Un amigo de «Trotski», 5; Peña, 1; Wenceslao Santabarbara, 1'25; José Peig de Gerona, 1; Q. A. B., 1; Recaudada por Soler, 80'50; Recaudada por Pérez, 182'05; Radio del Vallès, 225; Radio de Canet de Mar, 40'50; Prat del Llobregat, 15; Sitges, 8'50; Tarragona, 150; Radio de Gerona, 100; Radio de Lérida, 150; Radio de Tarragona, 100; Radio del Litoral, 50. Total para el Bloque, 1.072'60 pesetas.

DONATIVOS PRO «LA BATALLA»

R. Luque, Córdoba ... 10'
Peña ... 1'
Carreras ... 5'
V. S. Bartolomé ... 1'25
Sabadell ... 5'
Pijoán ... 1'
Total ... 23'25

Leed L'HORA

SOLIS

Conferencia Nacional de Unificación Comunista

La Federación Comunista Catalano-Balear y la Agrupación Comunista de Madrid, han lanzado la idea de celebrar una Conferencia Nacional de Unificación Comunista.

La dirección del Partido Comunista de España, a pesar del deseo general de la base, no ha convocado hasta ahora un Congreso para lograr la unificación del Partido.

Por eso la Federación Comunista Catalano-Balear y la Agrupación Comunista de Madrid invitan a todos los núcleos comunistas españoles a la Conferencia Nacional de Unificación que se celebrará en breve con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1. La situación política actual y las tareas del Partido.—Ponente: Joaquín Maurín. 2. Cuestión sindical.—Ponentes: Evaristo Gil e Hilario Arlandis.

Por la Federación Comunista Catalano-Balear, JOAQUIN MAURIN

Por la Agrupación Comunista de Madrid, LUIS PORTELA

Madrid-Barcelona, 11 de junio de 1931. Nota.—Las adhesiones pueden enviarse a LA BATALLA y a «La Antorcha».

Sindicalismo y política

A pesar de todos los equilibrios «Solidaridad Obrera», órgano de los dirigentes de la C. N. del T. viene haciendo política, la política de la izquierda burguesa.

«Solidaridad Obrera» viene publicando artículos de Lorenzo Pabissa y en alguno de ellos ha predicado la necesidad de la intervención política de las masas obreras.

«Solidaridad Obrera» ha publicado un artículo de información sobre el manifiesto político de la «Y. R. Y. A.», uno de cuyos firmantes—Augusto M. Alcrudo—escribe a menudo en el diario sindicalista.

«Solidaridad Obrera» ha publicado artículos del comandante Jiménez eminentemente políticos y de carácter electoral.

Recientemente, «Solidaridad Obrera» ha dado la reseña de un mitin electoral para que los obreros se enteren de lo que dicen de la C. N. del T. sus «amigos» Barribero y Jiménez.

Ha sido LA BATALLA quien ha denunciado el contubernio que estuvieron a punto de realizar los dirigentes de la C. N. del T. con ciertos politicistas del federalismo republicano, que sus propios correligionarios han condenado públicamente (véase la nota dada a la prensa del día 10 por el secretario del Comité Republicano Federal, en la cual pone de manifiesto los manejos de Barribero a quien trata despectivamente y declara que no tiene ninguna autoridad entre los afiliados de Cataluña. Dice la nota que ya se había confeccionado la candidatura).

Y hay que decir que si este pacto no se ha llevado a cabo, es debido a que los dirigentes de la C. N. del T. tienen un compromiso con los hombres de la «Esquerza Republicana», compromiso de ayudarles soportadamente en las próximas elecciones a cambio de su ayuda para resolver a favor de la C. N. del T. el conflicto del Puerto. (Que nadie crea que digo esto porque me sabe mal que los obreros portuarios vayan a la C. N. del T. No. Me limito a consignar un hecho. Por lo demás, tengo solo que añadir que todo lo ocurrido en el puerto es culpa de los dirigentes de la C. N. del T. y de los del Sindicato del Transporte. Los trabajadores del puerto tienen que estructurarse en una Federación Nacional de Trabajadores de los puertos de España e ingresar en bloque en la C. N. T.)

Sindicalismo y política van, pues, mezclados, pese a las protestas de apoliticismo de los dirigentes de la C. N. del T. Y lo triste del caso es que los dirigentes de la Confederación al mezclarse en las cosas políticas en nombre de ella, pierden todo sentido de clase y se ponen al servicio de la política de la izquierda burguesa. Y no se limitan a eso, sino que como un cualquier demócrata burgués, atacan a los obreros que confían noblemente la necesidad de la intervención del proletariado en la lucha política, pero no ligados al carro de la burguesía, sino formando el propio partido de clase.

La degeneración republicana del anarcosindicalismo se refleja en las páginas contradictorias de «Solidaridad Obrera» ya de antes de la república, si bien después del advenimiento de ésta, ha acentuado esta tónica

y un día niega y otro afirma, sembrando la desorientación y el confusionalismo.

Tienen, pues, razón los anarquistas cuando dicen que los dirigentes de la C. N. del T. son unos políticos vergonzantes. Pero no la tienen cuando vociferan que el proletariado catalán es antipolítico. Lo que es el proletariado catalán—el grueso de la masa—es anti-anarquista. Y la prueba está en las pasadas elecciones que según manifestaciones de los líderes de la C. N. del T. fué el voto de los trabajadores, de los anarcosindicalistas como han dicho, los que han decidido el triunfo en las urnas de la República. En una asamblea sindical, al discutirse el apartado de la orden del día del Congreso Nacional Extraordinario de la C. N. del T., ante los ataques furiosos de un anarquista puro contra el Comité Nacional que había puesto en la mentada orden del día un punto tan político, un obrero propuso que sin necesidad de ningún acuerdo, como había ocurrido, en el 12 de abril, si la reacción amenazara, en las próximas elecciones todos los obreros sindicados votasen a los republicanos. Y esta proposición la sienta la mayoría de afiliados a la C. N. del T. ¿No significa esto, pues, que el proletariado catalán no es anarquista? Pero la Confederación no puede ser como organismo sindical ni política—como quieren sus actuales dirigentes—, ni antipolítica—como quieren los anarquistas—, sino simplemente «apolítica», como quiere la mayoría de sus componentes. Y no se me venga ahora diciéndome lo acordado en tal o cual asamblea de Sindicato. Ya sabemos lo que son estos acuerdos. Hoy se toman y mañana se revocan o ni siquiera se cumplen. Tal como se desarrollan las asambleas sindicales de la C. N. del T., gana siempre, no quien tenga la razón, sino el grupo más audaz, que grita más o que tiene más resistencia para aguantar horas y horas las sandeces que se dicen. Me acuerdo de la asamblea del Sindicato del Transporte en el Teatro Español para tratar del problema del puerto en que el sentido común brilló por su ausencia. Hubo quien propuso la violencia, «pues no se puede tolerar» palabras textuales—que haya en Cataluña sindicatos adheridos a la U. G. de T.». Y lo más chocante es que quien dijo esto a buen seguro que es un tremendo libertario ¡que hablaba en nombre de la libertad sindical! No pueden tomarse en serio los acuerdos de las asambleas sindicales porque además no concuerdan a ellas la mayoría de las afiliados. En el Sindicato Mercantil concurren 1 unos 150 asambleístas y el Sindicato tiene 2.000 y pico. En la última asamblea del Sindicato de Construcción me dijeron eran unos seiscientos como máximo, ¡y el Sindicato tiene unos 26.000 y pico de afiliados!

A la última asamblea del Sindicato Textil de más de 25.000 miembros, asistentes solo unos centenares, y los anarquistas aburririeron tanto que se terminó con unos 40 individuos—el grupo anarquista que acordó y nombró en nombre de todo el Sindicato lo que le dio la gana—. Y así por este estilo iríamos señalando las muchas irregularidades que vienen cometiéndose, para perpetuar dentro de la C. N. del T. la hegemo-

nía del anarquismo, mientras los dirigentes de la C. N. T. viendo que el anarquismo ha perdido la batalla van detrás de la actuación política a la que quieren ligar a la C. N. del T. por caminos tortuosos y desechando su sentido de clase y olvidando que una organización sindical tiene que mantenerse al margen de las luchas políticas, si bien en nombre de nada se puede privar que los sindicatos fuera del Sindicato intervengan en la lucha política, especialmente cuando esta sea en sentido clasista.

Pero en la C. N. del T. pasa todo lo contrario: a un obrero por seguir la política republicana en sus diferentes matices no se le dice nada—cómo le van a decir si los dirigentes pactan con ellos—pero si un obrero actúa políticamente en un sentido de clase, en un organismo comunista por ejemplo, entonces se le quieren mermar sus derechos sindicales, ¡y se llega a amenazarnos con expulsarnos de la C. N. del T.!

El proletariado tiene que actuar al margen de la C. N. del T., políticamente. Y tiene que hacerlo en un sentido de clase. Para ello precisa su propio partido, sus organismos de lucha política. Y en Cataluña no pueden ser otros para el obrero revolucionario que el Bloque Obrero y Campesino y la Federación Comunista Catalano-Balear.

Jordi ARQUER

La escisión de los comunistas españoles

Creemos conveniente reproducir el párrafo de una Resolución del C. E. de la Internacional Comunista referente a la cuestión española, tomada en enero de 1927. Este fragmento da luz a propósito del fraccionamiento comunista.

La limitación de la democracia interna y el modo mecánico de concebir las tareas del centro director, unidos a la falta de actividad política, han contribuido a agravar la situación interna del Partido. El proceso de fusión de los distintos grupos ha sido retardado, los conflictos entre ellos se han agudizado, provocándose una serie de casos de indisciplina y de exclusiones. Entre todos estos sistemas, la Internacional considera especialmente grave la ruptura que amenaza consumarse entre el centro y el grupo de militantes de Barcelona procedentes del anarco-sindicalismo y que representan en el Partido comunista a una de las corrientes más importantes del movimiento obrero español. El simple hecho de que la dirección del Partido estime que el problema como el de la ruptura con ese grupo y con otros camaradas y grupos ligados a importantes sectores del proletariado español pueden plantearse y resolverse sobre el terreno formal de la disciplina, demuestra que no posee una visión exacta de la gravedad de los problemas políticos que deben resolverse todavía para llegar a empezar el período de formación del Partido Español.

La conferencia de Maurín en el Ateneo de Madrid

La conferencia de nuestro compañero Maurín ha sido motivo de largas y apasionadas discusiones.

«La Tierra», de Madrid, en un editorial decía a este propósito:

«El orador produjo en el auditorio enorme impresión. Nadie lo esperaba. Nosotros habíamos oído hablar de este joven revolucionario con extraordinario elogio. Un amigo nuestro de Barcelona me anticipó que se trataba de un hombre de excepcionales condiciones. Fué a oír con el interés que me producen todos los valores nuevos, máxime pensando como yo pienso, que gastada y agotada la clase media y alta españolas, sólo es posible encontrar los nuevos valores que han de transformar a España en las capas del proletariado español.

«La sorpresa del público que le escuchó fué extraordinaria. Tenía que serlo. Maurín dijo cosas muy originales, su mentalidad está formada en la observación directa del movimiento revolucionario español. Miró alto y bucéo hondo, y se expresó en español. Maurín fué ayer, a través de su discurso, un perfecto pensador. El alma dolorida de la raza habló por él. El auditorio del Ateneo se sintió comprendido e interpretado. Maurín era un gran revolucionario español en la más amplia acepción de la palabra.»

José Pla, decía en «La Veu de Catalunya»:

«Maurín hizo un discurso muy violento. Tuvo oraciones delirantes. Fué larguísimo, aplaudido. La conferencia del líder comunista fué una apología de la necesidad urgente de destruirlo todo: de destruir la propiedad, de destruir la Iglesia, de destruir el Ejército, de destruir la burocracia, de destruir incluso la República actual. Todas estas afirmaciones de destrucción fueron recibidas por el público de ateneístas que llenaba el local con verdaderas explosiones de entusiasmo, con una satisfacción ardiente.»

CRONICA INTERNACIONAL

LA ENTREVISTA DE CHEQUERS

La diplomacia alemana juega siempre por partida doble. Nunca presenta una sola reivindicación. Siempre presenta dos, de manera que el fracaso de una suponga necesariamente el éxito de la otra.

¿Zollverein (acuerdo aduanero con Austria) o revisión del plan Young?

¿Colonias o armamento?

¿Alsacia Lorena o Dantzing?

He aquí los dilemas en que la diplomacia alemana, diplomacia de «tambor» encierra a la diplomacia francesa, diplomacia de «violoncelo».

Hasta ahora el tambor ha sonado ruidosamente sin que acudieran las perdes. Briand, con su vaselina, con su paloma mensajera y su ramo de olivo ha sido un magnífico agente de resistencia, puesto que ha sabido dar al mantenimiento del tratado de Versalles—esta ignominia en verso—un alcance humanista y pacífico.

Las consecuencias de esta política de imperialismo han sido fatales para el desenvolvimiento interno de la democracia alemana.

Sobre el descontento de las masas profundas del país, sobre la miseria y la privación de las clases medias de la población alemana, Hitler ha levantado la bandera del odio y del chauvinismo.

Briand, con su política de guante, no ha hecho más que desesperar las impacencias juveniles de un pueblo fuerte y echar estas energías biológicas—preñadas de optimistas y ubérrimas posibilidades en el estanco ignominioso de la reacción fascista.

Hitler es la criatura de Briand, como Pilsudski, como Karageorgewich como Lian-teff, como Carol.

La conferencia de Chequers, en la cual las delegaciones anglo-alemanas se han entrevistado sobre la hierba, en mangas de camisa, sin el protocolo hipócrito y afrancesado que predomina en los corredores de Ginebra, ha puesto de manifiesto en qué horrible caos se debate la política internacional y cuán desastrosas pueden ser las consecuencias de esta previsión de avestruz.

Durante la conferencia de reparaciones denominada Young, porque fué la solución preconizada por el banquero Young la que predominó, se convino en que Alemania pagaría 70.000 millones de marcos estabilizados, a cuenta de reparaciones por daños de guerra. El pago de esta cantidad astronómica sería hecho desde el año 1930 al año 1966 a razón de 1.900 millones de marcos anuales.

Teniendo en cuenta la situación catastrófica de la industria alemana se introdujo en el acuerdo Young una cláusula en la cual se dividía la cantidad anual de 1.900 millones en dos partes: Una fracción incondicional de 900 millones de marcos que recibiría Francia en concepto de reparación de las devastaciones del norte de Francia.

Esta fracción («condicional») está garantizada con acciones de los ferrocarriles alemanes. El Reich, se encuentra ante la imposibilidad absoluta de substraerse a este pago.

La otra fracción condicional, transferible, de 1.300 millones de marcos exactamente igual a la cantidad que los aliados deben a América del Norte. Alemania paga esta cantidad al Banco Internacional de Reparaciones y el Banco la transmite íntegra a Norte

América, pero en nombre de sus deudores europeos, (Francia, Inglaterra, Bélgica, Italia). Esta cantidad es susceptible de una «moratoria»; es decir, de un aplazamiento de dos años.

Ahora bien, esta moratoria solamente interesa a Alemania, pero no a los aliados. Es decir, Alemania puede dejar de pagar durante dos años los 1.300 millones de marcos destinados a América, sin que los aliados puedan hacer lo mismo.

El aplazamiento, pues, supone la obligación, por parte de Inglaterra y Francia, principales deudores de América de sacar estos 1.300 millones de sus propios bolsillos.

Por esto Alemania para disfrutar de las ventajas de la moratoria tiene preablemente que «convencer» a Francia e Inglaterra.

El procedimiento para «convencer» a una y a otra nación varía considerablemente. Cuando se trata de Francia, Alemania usa de la diplomacia de «tambor»: lanzamiento majestuoso del formidable acorazado A, forja de la mecánica de Kronprinz, en Breslau, de desfile delante del Kropinz, en Breslau, de 150 mil «casos de acero».

Los argumentos para convencer Inglaterra son radicalmente distintos.

Brunig y Curtius, sabiendo que la austera Albión resiste perfectamente a toda política de «chantaje» han ido a Chequers en actitud de mendigos: 4.500.000 parados, los salarios disminuidos de 13 por 100, los impuestos aumentados del doble, el pueblo alemán ha llegado al «límite» de sus sufrimientos... todo esto ha sido dicho en la amable residencia de Chequers, sobre la hierba hábilmente matizada del parque insignie, bajo el recuerdo y la presencia histórica de Cromwell... Mac Donald sin inmutarse ante tantas desgracias ha repetido su sempiterno: «Ya veremos! Ya veremos!»

En realidad en Chequers se ha puesto en evidencia la rivalidad. Anglo-alemana de un lado, anglo-americana de otro, franco-alemana de otro.

En realidad en Chequers se han vislumbrado los actuales antagonismos preñados de guerra, de miseria y de sangre.

Chequers es otra desilusión, otro pedazo de esta subida angustiosa, de este Calvario del mundo.

Jaime MIRAVITLES

UNA INSIDIA

Con el buen propósito de sembrar la desconfianza entre los camaradas, ciertos elementos caracterizados por su sistemática campaña de insidias y embustes, hacen circular la especie de que el camarada Maurín había dejado la dirección de las Ediciones Europa América en condiciones irregulares. Es fácil comprender cuál es el objetivo de los que propagan esa versión.

El camarada Maurín estuvo al frente de las Ediciones Europa América hasta que voluntariamente presentó la dimisión el 10 de marzo del corriente año.

El administrador general del Bureau d'Editions, L. CICAL, extendió de su puño y letra al camarada Maurín el siguiente documento.

«Je reconnais avoir repris les comptes d'Administration d'Europa-América ainsi que tous les registres et afférents.

«La comptabilité est tenue en parfait état.

Paris, le 10 mars 1931.

Bureau d'Editions.

L. CICAL.

Lo que traducido al pie de la letra dice:

«Reconozco haberme hecho cargo de las cuentas de Administración de Europa-América así como de todos los registros y documentación.

«La contabilidad es perfecta.»

¿Continuarán las calumnias después de esta justificación oficial? Si alguien pretende hacer una campaña de escándalo que sepa que no seremos nosotros los que hayamos comenzado...

A ACLARACIÓN

Interesa al camarada Maurín hacer constar que la primera parte de la reseña publicada de su conferencia por el diario «La Tierra» es tendenciosa y completamente alejada de los conceptos emitidos, tanto en la forma como en el fondo.

COMENTARIOS POLITICOECONOMICOS

La ciudad y los banqueros. - Una nación en quiebra

Los periódicos han dado la noticia de que se había celebrado una reunión en la que estaban representados todos los bancos locales por una parte y por otra los ciudadanos Maciá, Aguader y Lluí, como representantes de la ciudad.

Al más lerdo no puede escapársele que los problemas que allí se trataron fueron de gran importancia y que la autoridad de Barcelona se entregaba a los caprichos de los financieros catalanes, desapresivos y de voracidad usuraria en exceso. El gobierno de la ciudad, peñoniburgués, de verbo revolucionario, pero incapaz de realizar una economía revolucionaria se entrega al gran capitalismo que se adueña de esta manera de la situación y por ende se le otorga un arma de eficaz contendencia para destruir la política demagógica de las izquierdas catalanas burguesas.

Después de prevaricar en muchos sentidos, las izquierdas burguesas se entregan ahora en el punto preciso en que las medidas radicales podrían ser un triunfo táctico de orden gubernamental. Pero precisamente teniendo la quiebra del Ayuntamiento de la ciudad quieren arrostrar su angustiosa situación con el apoyo financiero de la alta banca que esperaba este momento para presentar e imponer su imperativo.

La banca catalana, realista, clerical y reaccionaria, con intereses creados en todos los

sectores de importancia económica, representada en la Generalidad por hombres como Carner, del consejo de administración de distintos establecimientos bancarios e industriales, que sabe algo del asunto de las salinas de Torrevieja y La Mata pertenecientes al Estado, primero y por el que hay que tramitar el expediente de responsabilidades y del que se habrán de dar a conocer sabrosos pormenores. El señor Carner que se ha adueñado de la voluntad del señor Maciá habrá aconsejado probablemente esta entrevista que sitúa al presidente en una falsa posición. El ex-anarquista Pedro Corominas, hombre de grandes actividades financieras que ha dado el ejemplo a toda la burguesía con su «Vida austera» al mismo tiempo que consejero, es secretario del Banco de Cataluña interesado en negocios no exentos algunos de ellos de responsabilidades como el Banco de Reus, Banco de Tortosa, Banque de Catalogne, Mercurbank de Viena, Cía. Española para la fabricación mecánica del Vidrio, La Auxiliadora de la Construcción, Banco de Crédito local de España, Tributos Nacionales, S. A., Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (pendiente de responsabilidades), Crédito Nacional Peninsular y Americano, Compañía de Ferrocarriles y Tranvías, Fomento de la Vivienda Popular, Sindicato Obrero de España, Compañía Española de Coloniza-

ción Africana (la del incidente de los tiros de la carretera del puerto y a la que habría que dilucidar los hechos en la raíz de los mismos), Banco Exterior de España (pendiente de responsabilidades), Comp. Española de Petróleos y Comp. General del Corcho (negocio de lobos). El tercero es el señor Alberto Bastardas, ligado íntimamente con los negocios de ahorro y previsión. Consejeros estos señores de Maciá y Aguader no hay duda que el Ayuntamiento encontrará la manera de aumentar la deuda en perjuicio de los ciudadanos y particularmente del proletariado.

El restablecimiento de la contribución indirecta del «Sello de la Exposición», contribución infame y usuraria, abolida por popular por la monarquía es la forma revolucionaria de solucionar la deuda de la Exposición que el aventurerismo inicial de la «Lliga» y de la «Lliguet» y ampliado por la dictadura han traído a la ciudad de Barcelona a una situación de bancarrota económica. Mientras se deja escapar a Foronda, Nebot está en libertad después del gran negocio de la plaza de Cataluña, el Conde de Montseny figura en consejos bancarios con los políticos más nuevos, el barón de Viver se codea con Suñer en el consejo de administración de «Cementos» y Cales Freixa, S. A., Pich y Pon remozan su republicanismo después de los sendos negocios de la iluminación grotesca de la plaza de Cataluña, Massot, el alma de la Comisión de Cultura, se pasea esperando un acta y las responsabilidades... en el aire.

El Ayuntamiento debía haber quebrado, anular su deuda, que era el único medio de solución del problema de la deuda municipal. Un nuevo empréstito será seguramente lo que vendrá pronto después de estas entrevistas. La deuda aumentará y la crisis será

más fuerte. Los banqueros reaccionarios que ya se han situado por mediación de sus políticos se habrán afianzado y el proletariado si no adelanta con su revolución se verá obligado a retroceder de sus actuales posiciones.

Este es el panorama económico municipal de Barcelona.

El ministro de Hacienda, el ciudadano Prieto, de cierto parecido musulnesco, ha dado una nota sobre un empréstito en tramitación en Francia por tal de revalorizar la peseta. Lo que es cuestión puramente política se vuelve por razones de finanzas políticas un problema de economía nacional. Francia aspira a imponer su imperialismo a España y Jouhaux, el amigo de Laval, ha servido de intermediario entre el Caballero Largo y el aventurero que dirige la política francesa. Es una manera de unir España al bloque de los enemigos de Rusia soviética.

Después del aumento de la circulación fiduciaria que ha disminuido el valor de las reservas de oro en caja y que ha permitido las más grandes especulaciones a los enemigos del régimen actual, se acepta la colaboración de la finanza usurera de la república francesa que no hará más que ofrecer con el nombre de las bancas francesas el crédito que la banca Morgan nos había ofrecido bajo la monarquía de los borbones. Por añadidura la internacional imperialista ha conseguido romper los principios del tratado para el suministro de petróleo entre Rusia y España continuando el contribuyente español pagando los carburantes a precios que estipulan Morgan Deterding, Rothschild y la Banque de París et des Pays Bas aliados de la alta finanza española, contrariando la libertad del comercio del Estado español. Pero la Repú-

blica no pertenece al proletariado, sino a las oligarquías agro-clerico-financieras que no admiten oposición a sus determinaciones.

Mientras toda lógica revolucionaria autorizaba una inflación enorme que hubiese desvalorizado totalmente la peseta para que los grandes especuladores de nuestra divisa se hubiesen, en un momento dado, hallado con que la moneda no tenía ningún valor, se busca su contentamiento. Sin tener en cuenta que razones financieras inducen también a anular todas las deudas, puesto que en 1923 la deuda pública importaba 15.569.400.344 pesetas y en 1929 ascendía a 20.234.451.118 pesetas o sea un aumento de 4.665.050.774 pesetas en el período dictatorial; y las deudas avaladas que en 1923 ascendían a pesetas 161.381.500 en 1930 ascienden a pesetas 739.079.875 o sea un aumento de la deuda avalada de 577.698.375 pesetas.

Estas cifras pesan sobre nuestra moneda enormemente y cuando se habla de la garantía oro sobre el papel en circulación no se acostumbra a tener en cuenta la deuda que pesa sobre los españoles y que no se ha hecho nada aún para encantar a los responsables de estos aumentos.

Con el Mussolini socialista, el socialista Prieto, protegido del gran financiero Horacio de Echevarrieta, mangedeador del Monopolio de Petróleos y de todos los monopolios no puede llegarse a un acuerdo con un país socialista como Rusia. Sabe perfectamente Prieto a quién obedecer. Además el Noske hispano, Lugo Caballero, es un buen consejero del director de la Hacienda nacional. No podía elegir mejor sus hombres el capitalismo español para frenar la Revolución.

Pero cuidado, capitalistas, la Revolución no se detiene con palabras, sino con hechos. Daniel D. MONTSERRAT

El Bloque Obrero y Campesino ante las próximas elecciones

Por qué vamos a la lucha

El día 28 tendrán lugar las elecciones para las Cortes Constituyentes. El Bloque Obrero y Campesino acude a la batalla electoral dispuesto a defender su programa de revolución social.

El Gobierno provisional de la República ha establecido un régimen electoral que hace realmente imposible el triunfo de los partidos extremistas. La ley electoral republicana es aún menos democrática que la que tenía establecida la monarquía.

Lo lógico hubiese sido el sistema proporcional. Pero no. El Gobierno provisional ha querido barrar el paso, no a los monárquicos, que se presentan como republicanos, sino a los extremistas de la izquierda, es decir, a los comunistas.

Nosotros aceptamos el reto. Y vamos a la lucha electoral persuadidos de que hemos de obtener la adhesión de una gran parte de la clase trabajadora.

Hubiéramos podido hacer pactos electorales con ciertos sectores republicanos, lo que nos hubiera asegurado la conquista de algunos puestos.

Ahora, como en abril, hemos rehuido toda concomitancia con los partidos que no son estrictamente proletarios. Somos el Bloque Obrero y Campesino, y nuestra candidatura no ha de ser empañada por contactos más o menos extremistas, pero que nada tienen de proletarios.

Hoy como ayer nuestra consigna es ¡Clase contra clase! Trabajadores contra la burguesía, sea monárquica, sea republicana.

Hasta hace poco existía el equívoco republicano. Muchos trabajadores creían que primero había que asegurar el triunfo de la República. Nosotros sabíamos bien que es lo que la República daría a los obreros. En esos momentos de borrachera republicana podíamos haber formado parte del frente republicano general, garantizando un triunfo efímero. Pero ahora no dispondríamos de independencia para hacer una crítica despiadada. Hubiésemos sido arrastrados al descrédito por el descrédito de la República. En la vida de los partidos hay que saber perder, en ciertos momentos. En las elecciones de abril, el Bloque Obrero y Campesino obtuvo una votación reducida dado el gran número de electores. Perdimos, cierto. En la derrota había la seguridad de un futuro triunfo. Habíamos asegurado la independencia moral de la clase trabajadora. Rompíamos todo contacto con el viejo y decadente republicanismo. Sentábamos los pilares de un nuevo gran partido, el nuestro, el Bloque Obrero y Campesino.

Al cabo de dos meses, el Bloque vuelve a la pelea grandemente fortalecido. Ha crecido hacia afuera y hacia adentro. Se ha consolidado como el Partido para quien el porvenir tiene reservado grandes sorpresas. El Bloque Obrero y Campesino, en abril, no era más que un germen, un programa, una idea, un proyecto. En junio, el Bloque es ya una realidad viva, es la acción, es la avalancha obrera que avanza dispuesta a arrollarlo todo.

El Bloque Obrero y Campesino presenta por Barcelona (capital) candidatura de mayorías y por las cuatro provincias de Cataluña candidatura de minorías. Haremos un recuento general de fuerzas y esto constituirá una buena base para ulteriores acciones.

La candidatura del Bloque Obrero y Campesino, candidatura obrera, candidatura revolucionaria, constituye una bandera. En el momento en que los partidos republicanos dueños del Poder se disgregan y naufragan en la incapacidad, el Bloque Obrero y Campesino se presenta como una esperanza.

Nosotros somos republicanos. Pero queremos una República obrera, una República de carácter socialista. El Poder en manos de los trabajadores será el triunfo de la Revolución democrática y el comienzo de la revolución socialista.

Nosotros pedimos como reivindicaciones inmediatas:

1. Extradición de Alfonso Borbon para ser juzgado por el pueblo.
2. Encarcelamiento inmediato de los generales Martínez Amado, Barrera, Milans del Bosch, Saro y de todos los ministros de la Dictadura.

3. Destitución del general Sanjurjo.
4. Formación de un Tribunal Revolucionario con intervención popular.
5. Desarme completo del Somaatén y de la Guardia Civil.
6. Disolución de la llamada Policía social.
7. Transformación del Ejército en milicia popular.
8. Armamento del Pueblo para defender la Revolución.
9. Separación de la Iglesia y del Estado. Disolución de las Congregaciones religiosas e incautación de todos sus bienes.
10. La tierra para el que la trabaja. Reparto inmediato de las grandes propiedades entre los campesinos pobres.
11. Derecho de las nacionalidades a disponer de sus destinos.
12. Abandono de Marruecos.
13. Libertad de Abd-el-Krim y de todos los valientes insurrectos marroquíes que lucharon contra la Monarquía española.
14. Socorro a los parados.
15. Disminución de la jornada de trabajo.
16. Rebaja de los alquileres.
17. Aumento de los salarios con arreglo al coste de la vida.
18. Abolición de los Comités Paritarios.
19. Completa libertad de reunión, asociación y huelga.
20. Derechos políticos y civiles a partir de los diez y ocho años.
21. Iguales derechos para la mujer que para el hombre.
22. Formación de Juntas Revolucionarias de Obreros y Campesinos para defender la Revolución.
23. Nacionalización de los Transportes, Minas, Comunicaciones y Banca.
24. Expropiación inmediata de los bienes de todos aquellos que han colaborado con la Dictadura.

Es para defender ese programa mínimo que el Bloque Obrero y Campesino pide el voto de todos los trabajadores.

Nuestros diputados en el Parlamento Constituyente harán de una manera sistemática la defensa de la constitución real, la que escribe el pueblo revolucionario con su acción e imposibilitarán el escamoteo de la Revolución que quieren llevar a cabo los republicanos de derecha y de izquierda.

Barcelona (ciudad)

Hilario Arlandis Esparza
Jordi Arquer Saltó
Pedro Bonet Cuito
Víctor Colomé Nadal
Daniel Domingo Montserrat
Pedro Fuentes Galisteo
José García Miranda
Joaquín Masmano Pardo
Joaquín Maurín Juliá
Jaime Miravittles
Joaquín Pijoán Gené
Daniel Rebull Cabré (David Rey)
Antonio Sesé Artaso
Tomás Tusó Temprado

Barcelona (provincia)

Hilario Arlandis Esparza
Enrique Dalmau
José García Miranda

Provincia de Lérida

Víctor Colomé Nadal
Joaquín Maurín Juliá

Provincia de Gerona

Miguel Adam Lecina (M. Sánchez)
Jaime Miravittles

Provincia de Tarragona

José García Miranda
Eusebio Rodríguez

“LA ANTORCHA” Teatro del proletariado

Ha comenzado a publicarse en Madrid nuestro fraternal colega «La Antorcha». «La Antorcha» tiene una brillante historia. Su nombre va vinculado al movimiento comunista español.

«La Antorcha» tuvo un momento desgraciado. Fue cuando la dirección irresponsable del P. C. se sirvió de ella para llevar la demoralización dentro de las filas comunistas. El traidor Pérez Solís hacía entonces funciones de director del periódico...

Los tiempos cambian. Las aguas vuelven a su cauce. «La Antorcha» rescueta y redactada por los mismos camaradas que le dieron vida.

«La Antorcha» es, en Madrid, lo que «La Batalla» en Barcelona. Anima a ambos periódicos el mismo espíritu. Se hallan ligados por idéntica comprensión de la realidad presente.

Es altamente esperanzador ver que la crisis del Partido Comunista se va resolviendo favorablemente en el sentido que nosotros hemos propugnado siempre. Es decir, por el retorno del Partido a un régimen de democracia interna que haga posible la formación de su personalidad.

«La Antorcha» es un nuevo paladín que surge en este momento grave para luchar en pro de la unificación comunista.

Encarecemos a todos los amigos de LA BATALLA que lean y propaguen «La Antorcha».

Ha sido creada por diversos elementos afechos al Bloque Obrero y Campesino, una agrupación de teatro político de avanzada, propagandista de las ideas marxistas, la misión del cual no se limitará tan sólo en dar a conocer las obras más interesantes de la producción proletaria mundial, sino que al mismo tiempo representará la tribuna más elevada de nuestra ideología. Presentación de obras de autores noveles, obras de ataque contra la cultura burguesa, obras de educación moral y material del individuo, obras de edificación de la sociedad futura, obras revolucionarias, etc.

El Comité directivo, formado por los camaradas García Miranda, María Juana, C. P. Llopart, M. Faure y A. Pérez, al presentar su proyecto pide a los compañeros identificados con él que se inscriban inmediatamente en el Bloque Obrero y Campesino, Vidrio, 6, donde se les darán todas las explicaciones necesarias.

El Comité

Conferencia de Maurín

Hoy, jueves, día 18, a las 7 en punto de la tarde, el camarada Joaquín Maurín dará una conferencia en el local del Bloque Obrero y Campesino (Vidrio 6, 1.º 3.º) con el tema: EL BLOQUE OBRERO Y CAMPESINO

Suscripción para la campaña electoral

Hace unas semanas abrimos una suscripción. Necesitábamos 5.000 pesetas, para gastos inmediatos de instalación y de irradiación del Bloque.

La contestación a nuestra demanda ha sido magnífica. Han respondido todos los obreros simpatizantes con verdadero entusiasmo.

Hemos ido publicando en estas columnas las listas de donativos recibidos de todas partes. Los trabajadores de toda España se identifican con la labor del Bloque Obrero y Campesino y le prestan su concurso.

Damos las gracias a todos. Así es como hemos podido asentar los fundamentos de nuestra organización. Hoy el Bloque constituye ya una fuerza importante. En el centro convergente de las grandes masas obreras revolucionarias.

Cerrada con éxito esa suscripción, inauguramos otra con destino a los gastos electorales.

En los breves días que median hasta las elecciones, todos los compañeros han de llevar a cabo un esfuerzo para engrasar la suscripción.

El Bloque Obrero y Campesino es un partido pobre. Carece de subvenciones. Es una gran cooperativa de la clase obrera revolucionaria. Necesita de la ayuda de todos cuantos simpatizan con su labor.

Abrimos, pues, la suscripción para gastos electorales.

El mitin del Teatro Talía inicia esta suscripción con 309 pesetas que dió la colecta voluntaria.

Esperamos la colaboración de todos de una manera rápida. ¡Ayudadnos!

Pro-campaña electoral

Recaudado en el Talía	309'—
Maurín	5'—
Arlandis	5'—
Bonet	5'—
Arquer	5'—
Sesé	2'—
Total	331'—

EL MITIN DEL TEATRO TALIA

El pasado domingo, el Bloque Obrero y Campesino celebró un mitin de propaganda electoral en el Teatro Talía.

El local estaba rebosante. Había más de cuatro mil personas. Varios millares quedaron sin poder entrar.

Hablaron los compañeros Dalmau, Vila, Arlandis, Arquer, Miravittles y Maurín. Presidió David Rey. Los oradores pusieron de relieve la posición contrarrevolucionaria de los directivos anarco-sindicalistas. Atacaron a fondo la posición fascista de los socialistas y desenmascararon a los republicanos que, dueños del poder, proceden de la misma manera que los monárquicos.

Los asistentes aplaudieron con entusiasmo a los oradores del Bloque Obrero y Campesino.

A la salida del mitin, la colecta voluntaria dió por resultado 309 pesetas para los gastos electorales del Bloque.

MITIN DEL B. O. C.

El próximo domingo día 21, a las diez de la mañana, en el TEATRO ESPAÑOL GRAN MITIN para hacer la presentación de la candidatura y la exposición del programa del B. O. C.